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Special credit facilities: David Feldman SA may offer a special credit
facility for buyers. In theses cases, the buyer may choose to pay a
minimum of 25 % of the total invoice on receipt, and the balance over a
maximum period of 6 months, paying an equal instalment at the end of
each month. Interest plus charges of 1,25 % is debited to the buyer’s
account at the end of each month. When the special credit facility has
been granted, the buyer understands that any claims regarding his
purchases must be made within 30 days of the auction sale date, even
though the lots may be held by David Feldman SA awaiting full
settlement of the account. Until delivery, all lots may be examined by their
respective buyers at the offices of David Feldman SA.

Kreditgewahrung: David Feldman SA ist gegenbenenfalls bereit, Kéufern
Kredit zu gewahren. Der betreffende Kéufer zahlt mindestens 25% des
Gesamtrechnungsbetrages bei Erhalt der Rechnung und den Saldo in
gleichen Monatsraten (ber maximal 6 Monate. Der dem Kéufer am Ende
des Monats berechnete Zinssatz, inkl. Spesen, betragt 1,256 %. Bei
Kreditgewahrung hélt David Feldman SA die ersteigerten Lose
gegebenenfalls bis zur vollen Begleichung des Rechnungsbetrages
zurlick. Es versteht sich, dass der Kaufer die Lose bis zur Auslieferung
jederzeit bei David Feldman SA besichtigen kann. Reklamationen
bezlglich der ersteigerten Lose miissen jedoch innerhalb von 30 Tagen
nach Versteigerungsdatum eingehen.

Facilités de paiement: |.a maison David Feldman SA accorde, selon sa
libre appréciation, des facilités de paiement aux acheteurs. L'acheteur au
bénéfice de telles facilités paie un montant minimum de 25 % du montant
total de la facture dés réception de celle-ci puis acquitte le solde encore
dd en mensualités égales sur une péricde de 6 mois maximun. Un
intérét, frais encourus, au taux de 1,25% sont pergus par la maison
David Feldman SA. L'intérét est débité chaque mois au compte du client.
En cas d'octroi de facilités de paiement, la maison David Feldman SA
garde les lots adjugés jusgu’au paiement intégral des montants dus par
I'acheteur, étant précisé que I'acheteur peut, en tout temps avant la
livraison, examiner la marchandise acquise auprés de la maison David
Feldman SA. Par ailleurs, I'acheteur perd tout droit de réclamation tel que
prévu dans les conditions de vente, 30 jours aprés la date de la vente
aux encheres.
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Austria / Osterreich

80000 **

1936 DOLLFUSS 10S in postfrischen
Criginalbogen zu 25 Stlick, in den
Zahnreihen tls.Vorfaltung ansonsten
unbehandelte Prachterhaltung dieser
grossen Qesterreichraritat! Unseres
Wissens nach ist heute nur noch ein
weiterer Originalbogen existent der jedoch
thw.stérker eingetrennt ist.

(ANK flr Einzelmarken 0S 525.000+)

1936 DOLFUSS 10s COMPLETE SHEET
OF 25, never hinged mint, perfect quality
for this. We understand only one other
sheet exists in not so fine condition.
(Mi.588 DM 56'250+)

Start SFr. 30.000

David Feldman  <(7)
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Belgique / Belgium

80001 **~*

1863 'Medallions’ en blocs avec interpanneau, 1c vert
en bloc de 6 vertical, 10¢ brun en bloc de 15 horiz.
bdf (5 paires avec interpanneau), 20¢ bleu bloc de 9,
40c rose carmin, bloc de 4 (le seul connu), tous dent.
14 1/2, gas petits renforcements de dents, 1c avec
défaut d'interpanneau principalement TB et frais,
rareté spectaculaire, tous sign. au verso avec cert.
Sorani (Mi.10-13)

1863 Medaillons issue, the four values 1c, 10c, 20c
and 40c each in interpanneau mint blocks, extremely
rare and possibly a unique set

Start SFr. 12.000

David Feldman

Bolivia

80002 =4

1870 Cover to Spain bearing the 1868 (9 stars) 50c
blue canc CORREQ DE LA PAZ cds's via Panama,
Arica & Tacna (Peru), London, Cadiz all cds’s front or
reverse also 1875 cover to Italy franked 1870 (11 stars)
5c (2) and 50c blue canc unclear cds, via Arica,
Callao and Tacna (Peru), Londoen, Torino all cds’s on
front or reverse and Italy Postage Dues 30c and 2L
added and canc. Milano on arrival. Not only is this an
outstanding pair of covers with remarkable origins,
routings and destinations, but the frankings represent
the only known (other than one other damaged
example) usages of the 50c blue on cover.

A unique opportunity.

Start SFr. 60.000

RARITIES OF THE WORLD 7
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Bosnia

80003 = * ©

1860-75 TURKISH PERIOD: The Passer Collection of QOttoman
Bosnia including Bosna-Sarajevo negative, 4 x double franked
Toughra covers, Mostar 4 Duloz singles, Banyaluka, Tuzla Duloz
Tax cover, Travnik, Brood, Modre Razitko, Bihac with Austria
combination, Visegrad etc.

Rare opportunity (20 covers + 42 items)

Start SFr. 60.000

8 RARITIES OF THE WORLD David Feldman
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Bosnia

80004 E

1879 1k lilac, 3k green, 10k blue and 15k brown proof
printings on thick paper, fine and rare exhibition group

Start SFr. 15.000

80005 E ** © =

1879-1914 The Passer Collection of general issues
incl. broad and comprehensive range, mint, used,

proofs, covers, combination frankings, plate errors,
Herzegovina issues of Franz-Josef proofs, varieties
etc. all neatly mounted on 59 album pages

Start SFr. 40.000

RARITIES OF THE WORLD
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Brazil

80006 ©

1843 BULL'S EYES: 90r Black, early
impression, BLOCK OF 17 being the
complete pane of stamps less one,
cancelled by CORREIO
GERALDCORTE/30.12.1844 cds's, edge
a little rough or touched at left and a few
lesser faults but not significant, a great
rarity & a spectacular exhibition item,

ex. Newbury, cert. Robson Lowe

Start SFr. 30.000

David Feldman




80007 ©

1843 BULL'S EYES: 90r Black, worn imprassion, BLOCK OF 12
being pl.C1/B left 2/3rds of the pane, with margins & frameline,
cancelled CIDADE DE NICTHERQY, minor crumpling & pos.13
with peripheral tears, extremely rare, an impressive piece in
remarkably good conservation for its size, a very important
exhibition item, ex Amazon collection

Start SFr. 20.000

David Feldman RARITIES OF THE WORLD 1
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Ceylon

80008 =

1871 Cover to Bonside near Linlithgow franked 1867 2d + 1s horizontal pair (left
stamp with printing flaw about “s” of POSTAGE) + 1867/68 1d blue all tied “A”
oval bar cancel of Colombo with red Colombo Paid cds. On arrival in Scotland
the cover was forwarded to Dunbar and postage paid by GB 1d red pair tied
232" of Linlithgow, apparently missent to Boness, other markings.

A brilliantly colourful and rare exhibition item

Start SFr. 15.000
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CONPANIA COLOMBIANA
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Colombia

80009 ***

1920 Private Air Company Issue COMPANIA
COLOMBIANA DE NAVEGACION AEREA complete,
the nine different designs of the 10c, all in superb
condition, rare to find the complete set in this quality
(8G 1-9)

Start SFr. 30.000

@. David Feldman

Cyprus

80010 =

Ottoman Post Office in Cyprus

1871 Cover sl. cut down, with fine circular NEGATIVE
frank on back reading TELGRAF ve POSTAHANEY|
KIBRIS (Posts and Telegraphs,Cyprus) on front the
inscription means “One pays nothing to the carrier of
this letter” An extraordinary and unique exhibition
item from this very rare office and period of which
little is recorded and this the earliest of the three
known postal covers, cert. BPA

Start SFr. 10.000

RARITIES OF THE WORLD 13



Cyprus

80011 ©

1934 Ruins of Vouni Palace 1/4pi Ultramarine & brown
orange, used vertical pair IMPERFORATE BETWEEN,
some rough perfs, a great Cyprus rarity,

cert. BPA (SG 1982, 133a £11'000)

Start SFr. 15.000

Denmark

80012 =

1862 Small envelope franked 1858/62 4s + 8s + 16s in vertical strip of three, all
fine to very fine and tied by circular “79" aside VYK 25/8 cds incorporating
decorative posthorn. The cover is addressed to New Zealand to where it travelled
via Hamburg (bs) and London (red cds) with arrival Dunedin /Otago eds of
Nov.24,62. An outstanding high franking (60s) on such a delightful small cover.
Most probably a unique destination.

Start SFr. 30.000

14 RARITIES OF THE WORLD David Feldman @)



Egypt

80013 =

SUEZ CANAL COMPANY

1869 (6.8) Folded from Mr.Pagnon Jnr of Port Said to Mr. Barthélémy
Riviers,dealer in footwear & ready made garments, Rue Negrelli, at lsmailia,
franked Suez Canal 20c, two singles paying the double weight (2 x 10gr.) rate,
both tied by GC5129 of French Post Office at Port Said, stamps touched at one
spot otherwise all very fine, an extremely rare exhibition item,

signed Sorani, cert. BPA

Provenance: Ex.Ackerman & Exhibited at the “International Postage Stamp
Exhibition™ at Antwerp in 1930, ex.collections lbrahim Chafter, Byam & Antonini
Listed in Ringstrém & Tester as Letter No.6 from the 21 recorded with the Suez
Canal issue

Start SFr. 30.000

David Feldman RARITIES OF THE WORLD 15



France
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80015 **

1928 ILE DE FRANCE série surch.
aérienne 10f sur 90c rouge et 1150 bleu en
blocs de 4 bdf inf. avec variété 6 1/2mm
en paires se-tenant avec timbres
ordinaires, neufs,frais et TB, variétés
neuves sans charniéres, expertisés au
verso, pieces d'exposition trés rares.
(Cérés 3d + 4aa FF500.000+)

signé Calves

Start SFr. 40.000

16 RARITIES OF THE WORLD

80014 ***

1849-50 Ceéres 1Fr VERMILLON VIF TETE-BECHE BLOC DE
QUATRE, belles marges, pstit défaut insignifiant en haut a droite,
minime aminci sur timbre inf. gauche, sinon trés beau. Pigce
UNIQUE et reconnue comme la pigce classique France de la
plus grande valeur. Une véritable grande piéce de musée et
d'exposition mondiale. Cert. Calves.

Exposition: Cour d'Honneur Philexfrance, Paris 1989.

(Yvert 7a FF 3'900°000 Cérés FF 3'800'000)

1849-50 Céres 1Fr bright vermilion TETE-BECHE BLOCK OF
FOUR good 4 margins, minor fault top rt, slight thin on bottom
left stamp, otherwise very fine. Unique item acknowledged time
and again as the most valuable philatelic item of classic France.
Museum exhibition piece and Great World Rarity.

Exhibition: Court of Honour, Paris Philexfrance 1989

Start SFr. 300.000
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German States: Baden

AliSretntarte

80016 A B4

1863 Damenbriefumschlag viererblockartig frank. m.
30Kr orange 1862/65 + 1Kr schwarz (Paar) + 9Kr
rétlichbraun (beide Ausg. 1862) von Heidelberg nach
MARYLAND, m. Nebenstpl. Heidelberg sowie
AACHEN & BOSTON PAID 28C, handschriftl. 'via
closed prussian mail’, es handelt sich hiebei um den
schonsten der drei aus dieser Korrespondenz
bekannten Briefe m. 30K, feinste Erhaltung on
urspriinglicher Farbfrische und wohl einer der
attraktivsten Briefe mit dieser seltenen Frankatur
Uberhaupt, Attest Brettl.

1863 Small envelope to Maryland, USA, neatly
franked by 1862-65 30Kr orange + 1862 SKr + 1Kr
pair, tied by ‘57" numerals, a colourful & very
attractive franking, possibly one of the finest 30Kr
cavers, cert, Bretil.

Start SFr. 8000 A

80016 *

1851 9Kr black on GREEN (instead of lilac) very fine
and fresh mint, a small part of the gum has been
removed from two spots visible on the reverse,
obviously for examination of the paper colour which is
clearly greenish, otherwise full original gum.

Speculation abounds as to whether this stamp is the
same as the famous colour error (Michel 4F) of which
three used examples have been authenticated. Our
opinion is that it has the same origin as all 3 hitherto
known examples which have slightly different shade
differences. Furthermore, the stamp is clearly genuine
and with original gum.

This stamp first appeared at public auction in 1919 as
Lot 783 in the Kunstlerhaus Berlin auction of June 19
to 21 described: “1851 9Kr blue-green PRINTING
ERROR with FULL ORIGINAL GUM, at one place the
gum is pierced, the size of a pinhead. The stamp has
the correct colour but for lack of a comparative piece
of an unused stamp, no guarantee of genuiness can
be given. Valuation of the unused original
Mk.20'000..." Some time afterwards it appears the
stamp was kept in a safe which was affected by fire
and this would account for any difference in shade.
Certificates Wurger & Englert confirm the authenticity
but speculate on the status. Certificate Roumet &
Calves confirm the stamp as that offered in the 1919
auction and its error of colour genuineness.

The stamp is the subject of a recent magazine article
by Mr. Norman Wiliams who, after careful
examination of all the documents and information
obtained, concludes that “on the available evidence”
the stamp is (the) genuine (colour error). On the basis
of the above description we hereby offer this obvious
world rarity again for sale by public auction after

72 years.

Start: Offer

David Feldman

RARITIES OF THE WORLD 17
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Great Britain

80017 ©4

A STUNNING MULREADY COVER 1840 ONE PENNY
Mulready cover from Pontypool to Abergavenny,
franked 1840 2d blue, plate 1 in combination with
1841 1d red, plate 8, both tied by black MC, paying
the correct rate of 4d for letters over 1oz & below
20z, the reason for the high postage was due to the
contents of the envelope as the stated in the interior
“| enclose you a few catalogues of ours. Oblige me
by giving them to someone who is likely to come
over."

The cover has minor faults and the 2d is sl. touched
at TR, but we consider of little importance as this is
most probably a unique usage and combination.
(Note: This item was illustrated on the front cover of
the GB Journal July 1971.." The late W.E.Lea verified
the authenticity of this Mulready shortly before his
untimely death late last year and it was, in his
opinion, the only known example of such usage.")
Exhibited : Court of Honour, London Stamp Exhibition
1990

Start SFr. 50.000

18 RARITIES OF THE WORLD
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80018

1840 PENNY BLACK - BLOCK OF 10 - FIRST DAY
COVER 1840 1d Black Plate 1A horizontal BLOCK OF
TEN lettered S/D to T/H tied by red Maltese Crosse
on cover from London to Kirkcudbright.

The block coming from the last two rows of the
original sheet has mostly clear to large margins with
sheet margins at bottom. Vertical cover crease
through S/D and T/D which are touched or cut-into at
left, horiz. cover crease accross bottom row. The
block however in remarkably fine condition for such a
multiple franking.

@) David Feldman

The opened out cover bears the London black-brown
datestamp LS / 6 MY 6 / 1840 - the first day of issue
of this most famous first stamp of the world! The
unusually high franking of 10d. paid the rate for the
enclosure of legal documents.

Exhibition: Court of Honour, London 1990

The cover is unigue and since its discovery in 1968
ranks as one of the most important items of Great
Britain. It is also one of the most important rarities of
World Philately.

Start: On request

RARITIES OF THE WORLD 19




Great Britain

v the Tebicls Apove the Addrefs cn

80020 ***

1847-54 Embossed 10d brown Die 2, mint
BLOCK OF SIXTEEN, (4 x 4) full fresh orig.gum,
12 stamps unmounted mint, horiz crease, one
stamp gum staining, exceptionally fresh. This
block exhibits clearly the irregular seitings and
centerings of the clichés thus showing the
difficulty in cutting out 4-margin examples.

One of the most important pieces of this issue.
Ex Burrus (SG 57 £52'000+)

Start SFr. 15.000

20 RARITIES OF THE WORLD

80019 *

1841 2d pale blue Plate 3 lettered KA/LC,
BLOCK OF SIX with left shest margin including
marginal inscription,minor gum soiling, an
exceptional and rare exhibition block

(SG 13 £8000+)

Start SFr. 10.000

David Feldman
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80021 ***

1860 Q.Victoria 1 1/2d rosy-mauve, unissued, MINT
BLOCK OF SIX lettered LG/MI (3 x 2), very fresh, very
fine and rare multiple (SG 53a £10'800+)

Start SFr. 5000

RARITIES OF THE WORLD

21



Great Britain

80022 ***

1891 Queen Victoria £1 green COMPLETE SHEET

OF 40 (4 x 10) mint full original gum, minor hinge

80023 **

and margin reinforcing, 21 stamps unmounted, light

vertical gum fold, very fresh and very fine for this
valuable multiple. (Stamp R10/1 T/A with broken

frame) SG 212 £82'500+
Start SFr. 40.000
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OFFICIALS : 1892 Queen Victoria £1 green overprinted
I.R. OFFICIAL in unmounted mint marginal BLOCK

OF SIX (2 x 3) light corner gum creasing top left
stamp, rest superb, outstandingly rare multiple

(SG 016 £24'500+)
Start SFr. 10.000
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Guatemala 80024 =

80025 @<

1881 Quetzal 20c INVERTED
CENTRE fine & lightly
cancelled in violet on 1885
cover bearing
"JALAPA/22.JUN.1885" cds
alongside, A GREAT RARITY,
one of the two known
examples on cover, the other
being philatelic, this cover is
the earliest by three years.
The 1869 Gocdman
handbook guotes “No
covers with the 20c invert
(not even dubious covers)
have been reported”
Probably the top Guatemala
rarity, ex Frigstad collection.

Start SFr. 30.000

David Feldman

1875 Liberty 1/2r green embossed envelope, franked
1878 Liberty 1/2r + 2r in combination with the 1881
Quetzal 1r, all neatly tied clear fancy oval '18'
numerals, with unclear '12.APR.1880" cds alongside,
addressed to London, a stunning & colourful
combination issue item, extremely rare Top
Guatemala rarity illustrated in the Geodman
Handbook (page 85)

Ex. Frigstad collection

Start SFr. 15.000
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Hawaii

80026 A

1851-52 'MISSIONARY’ 5¢ blue
(Crocker pos.2), close to very
large margins, neatly tied on small
fragment by seven bar grid in
black, TL with small portion
repaired & painted in, very
presentable example of this rare &
popular classic, only 13 recorded,
cert. PF (Sc.2 $15000)

Start SFr. 15.000

24 RARITIES OF THE WORLD

Holyland

80027 4

“THE FAMOUS MOUNT SINAI COVER”
1874 Envelope from St.Catherine's Monastery at
Mount Sinai to Athens, bearing Egypt 2pi applied in
transit & tied “POSTE EGIZANE/CAIRO/8.APR.74"
cds, at Alexandria Greece 20L blue (2) applied to pay
onward postage.The reverse of the cover bears the
wax seal of St.Catherine's Monastery, bestowed by
Justinian, Emperor of Byzantium, in 527 AD. The seal
depicts the Monastery at the foot of the Mount
together with the Burning Bush, & the Light of God.
The cover is opened out for display.
Exhibitions: Court of Honour, Tel-Aviv 1985

Court of Honour, Cairo 1991

The maximum item in Holyland philately.
Start SFr. 40.000

David Feldman
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Hungary

80028 [<

1871 Engraved 2kr Orange, horizontal strip of three,
one stamp BISECTED diagonally to make up the bkr
rate, on 1873 folded entire tied by two clear
'SZIGETVAR/30.1.73" cds, arrival bs of
'PECS/31.1.73’, few miner cvr faults, an extremely fine
example of this bisect usage, a major rarity,

cert. Orban

(Note: The post office of Szigetvar was obviously in
an emergency situation, as bisecting stamps was
forbidden at the time.)

Start SFr. 30.000

26 RARITIES OF THE WORLD
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Ireland

80029 *

1934 2d PERF 15 x IMPERF mint VERTICAL STRIP
OF FOUR of the rare experimental coil, examples

11 to 14 in the Brady listing, all stamps showing large
part original gum, however some traces of paper to
which the strip had been affixed, some creasing

& wrinkles, a spectacular multiple and the most
valuable Irish rarity. UNIQUE. Cert.Feldman

(Note: The original strip of five was in the collection of
Dr.Renouf of Cork since which time the top stamp
was removed Gerard Brady records 20 unused
examples including this strip, two pairs and the rest
are singles.)

SG 74b £34’000+, Sc 68b $50'000+,

Michel DM72'000+, DF D4cii IRLE39'000+

Start SFr. 20.000

David Feldman
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Italian States: Lombardy-Venetia

80030 2

1858 AUSTRIA 3Kr machine This cover (never been offered in the last 50 years!) is
paper + 2Kr machine paper described in Dr.A.Jergers famous monography of

+ LOMBARDY VENETIA 5¢ mixed frankings of Lombardy-Venetia & Austria (page
hand made paper 55) - cert.Diena & Puschmann -

orange-yellow tied on folded A unique and outstanding exhibition item. (One other
cover by cds '"WIEN 6/6(58) cover is recorded but with different franking.)

7 A.' to Neuhaus with arr. hs
on back. 3Kr with small
pre-cutting line at TR and 5¢
with narrow mgn of about
3mm at LB otherwise all
three stamps with large
margins & outstandingly
fresh colour on this first time
exposed cover.

Austrian combinations are
rarer than ones from
Lombardy Venetia and even
moreso desirable as it is a
THREE COLOUR
FRANKING. In fact as far as
we know it is the ONLY
known 3-colour mixed
franking with these values !

Start SFr. 50.000
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80030 A

1859 FRANCOBOLL! PER
GIORNALI: (1,05s) blue (azzurro)
in horizontal strip of 10 tied to
complete newspaper front of
‘Annali universali di Medicina’ by
ROVIGNO cds, mostly fine to
v.fine margins all around,
newspaper folded between
middle pair, very fresh and
attractive, complete strips of the
sheet of hundred are excessively
rare

(Sassone Lire 75,000,000),

cert. Ferchenbauer

- an outstanding exhibition item

Start SFr. 20.000

David Feldman
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ltalian States: Tuscany

80031 =

1859 Folded cover to Syra, franked 1851-52 9cr. violet
brown on grey, two singles + the rare 60cr. scarlet on
grey, showing good to large margins on three sides,
but slightly touched BR, all tied indistinct
LIVORNO/9.APR.1858 cds, all stamps have been
removed for examination, colourful and attractive
franking, an important rarity, cert Diena (Sass. 8 + 9A)

Start SFr. 20.000
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Japan

80032 (%)

1871 100 mon blue, plate |, laid paper, very rich
colour, BLOCK OF 30 (6 x 5) exceptionally fine
unused, few minor pin holes, cutstanding multiple,
exhibition item cert. Holcombe

Start SFr. 25.000

David Feldman RARITIES OF THE WORLD 31




Japan

32
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80033 *

1874 2 SEN YELLOW, WITHOUT SYLLABIC on thick wove
paper, an unused example, light horizontal crease at top, an
important discovery on unlisted paper for this issue & described
on page 160 of Ichida’s " Cherry Blossom Issue of Japan”,
extremely rare, possibly unique, ex. King Carol of Rumania,
cert. Holcombe

Start SFr. 24.000

80034 *

1874 2 SEN YELLOW, SYLLABIC “1” on thin wove paper, an
unused example with large part original gum, some hinge
remainders, usual minor faults for this difficult issue, an important
Japanese rarity,

cert. Karl Kriiger

(SG 49(1) 1984 £10°000) (Scott 28(1) unpriced)

(Michel 20y 1987 DM 100'000)

(JSCA 17(1) 1990 5'000°'000 Yen)

Start SFr. 20.000

80035 ©

1875 6 SEN ORANGE, SYLLABIC “15" on foreign wove paper, a
used single with cancellation partially erased, thinned & some
perf defects, nevertheless A GREAT RARITY OF JAPAN, no
unused examples are known. In 1965 with the publication of
Ichida's book on “the Chessy Blossom Issues of Japan” only five
copies were recorded excluding this example.

Ex. King Carol of Rumania, cert. Holcombe

(SG 69(15) unpriced) (Scott 43(15) unpriced) (Michel 31(15) 1987
DM 350'000)

(JSCA 31 1990 30°000'000 Yen)

Start SFr. 90.000

David Feldman




Montenegro

80036 A

1874 2n yellow perf. 11 1/2 BLOCK
OF 20 cancelled 20.6.95 cds's

on fragment, very fine, largest
known multiple

Start SFr. 10.000

David Feldman
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New Hebrides

COFIJIOS

80037 *

1908-09 1d carmine vert. pair, upper stamp WITHOUT OVPT, hinge
reinforcement, fresh & fine mint, a great rarity of the New Hebrides,
cert. RPS (SG 2a £5000)

Start SFr. 5000

Olympic Games

80038 E

1896 FIRST OLYMPIC GAMES : ATHENS, GREECE. The original artist's
hand-painted colour proof mounted on card, showing the design of the
chariot led by four white horses driven by Victory, with athletes
supporting columns on each side etc., light-blue and deep brown, for the
25 Lepta (and 60 Lepta) stamps. Unigue and very important Olympic
Museum piece.

Ex. Dr. Caruso collection

Start SFr. 25.000
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Peru

i mot del 4

80039 X

GREAT BRITAIN USED IN CALLAQ: 1875 USA Wells Fargo 3¢ entire
(U82) used from Callao with Peru 10c crangs pair & GB 3d plate 14 strip
of four, all tied by 'C38' ovals, Panama transit & blue crayon “7” due
mkg alongside (interestingly the rate at the time was reduced to 5c on
1/7/75 & this was the 10/8/75, perhaps the PO. was a little slow in
changing) Callao & indistinct Peruvian bs, GB strip folded over to back,
iregularly reduced at R

A SPECTACULAR TRIPLE combination cover

Start SFr. 12.000
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Serbia

80040 ©g

Austrian Post Office in Belgrade

1859 Disinfected cover to Trieste franked Austria
1858-59 15kr. blue type |, tied by sl. unclear
'BELGRAD/17.AUG’ 2-line ds, some cover faults, an
important rarity for the Serbian specialist.

This is a recently discovered and only recorded use of
the Austria 1858 issue in Serbia! Cert. Matl

Start SFr. 6000
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80041

1869-80 Prince Milan 25pa rose, tied by 'BEO-
GRAD/5.IX' cds on 1871 cover from Smederevo to
Sarajevo, in combination with Turkey Duloz 1pi yellow +
20pa green each neatly tied by 'BOSNA  arabic
double-circle cancels, one of three Turkey-Serbia
combinations recorded, superb,

ex. Waste (Michel 15IB)

Start SFr. 18.000
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Sweden

Classic Items of the First & Second Issues.
This exceptional group of 15 First Issue
skilling banco covers, the 4 skilling banco
double print, the 8 skilling banco mint pair,
2 outstanding ére covers and the unique
téte-béte pair of the 1856 local stamp
comprise what is probably the most
important and valuable offer of classic
Sweden ever to be offered at auction sale
at anytime! Almost all the items were
assembled by one of Sweden’s most
discerning and knowledgeable collectors.
Prices: According to the instructions we
have been given, ALL the items MUST BE
SOLD AT ANY PRICE. Therefore we have
proposed “Start” prices for each lot at a
level which we consider the very lowest
result. These prices are in no way meant to
reflect either a market value or the final
realisation, but that price at which we will
open the lot for bidding at the auction.
Bidders please note: Purchases of any
lot(s) within this group come under a special
accounting credit control. We therefore
require all intending bidders to clear
payment arrangements specifically for the
purchase of any of these lots before the
auction begins.

Thank you for your co-operation.

38 RARITIES OF THE WORLD

80043 ©

4sk b:co blue DOUBLE PRINT,
very lightly cancelled ALINSAS
8.6.185.. , some repairs but very
fine appearance, very rare, cert.
Obermdller (1986)

(Facit 2 VI SK 50'000)

Start SFr. 3000

80045 ©4

CZECHOSLOVAKIA: 24sk cancelled
boxed UPSALA/21.10.1855 on cover to
Prague, transit STOCKHOLM/22 OCT and
DROMBERG BERLIN/20.10 bs's, also
black “Aus Schweden" , one short perf.
and “8" of cancel sl. redrawn, very fine
for this. Unique exhibition item.

Cert. Obermliller (1890) Facit 5

Start SFr. 30.000

David Feldman
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80044 (*)

8sk b:co UNUSED TOP MARGINAL HORIZONTAL PAIR, from top of the
sheat, the margin with part watermark, exceptionally fine and fresh, one of
only two known pairs and in this state unique.

Cert. Obermller (1980) Facit 4a

Start SFr. 20.000
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80046

DENMARK: 4sk + 8sk tied boxed UPSALA/30.6.1856
cancels on cover to Kobenhavn, Denmark, very good
colour, very fine and scarce. Cert. Witschi (1990)
(Facit 2+4 SK28'000)

Start SFr. 5000
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80048

ENGLAND: 3sk (vertical PAIR and 2 singles) + 24sk
all tied STOCKHOLM/17.11.1856 cds'’s on envelope to
Fairfield, near Manchester, England. YSTAD/21.11 and
MANCHESTER/27.11,1856 bs's, boxed “Aus
Schweden/per Stralsund”, red circled "P.”, and PAID
cds.,insig. perf.crease on one 3sk, name sl.excised
very fine to superb in general,

An outstanding rarity and top class exhibition item!
One of two such known frankings.

Cert. Obermiiller (1990) (Facit 1 + 5 “2 known”)

Start SFr. 50.000

David Feldman @
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80047 ™=

DENMARK: Bsk vertical pair cancelled STOCKHOLM/29.6.1858 cds'’s on folded
cover to Kobenhavn, very fine and scarce.
Cert. Obermdiller (1990) (Facit 3 SK75'000+)

Start SFr. 10.000
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80049 =
FINLAND: 6sk vert. pair + 8sk canc.

STOCKHOLM/30.6.1857 on neat cover to Finland,

FRANCOQ in oval, very fine and scarce,
cert. Obermdller (1990) (Facit 3 + 4 SK80'000+)

Start SFr. 10.000

l
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80050 =

FINLAND: 3sk (4 singles) + 8sk all cancelled STOCKHOLM/17.6. 1856 on clean
and attractive folded cover to Helsingfors. The cover is complete with contents
and the stamps are all of deep colour and outstanding quality. Absolutely superb,
extremely important and most valuable exhibition item. Most probably the finest
of the 3 known covers with this franking.

Cert. Obermiiller (1990) (Facit 1+4 “3 known™)

Start SFr. 50.000

<
80051 =

FRANCE : 24sk vertical pair tied
STOCKHOLM/11.5.1858 on folded cover via
Helsingborg to Paris, France. Transit SUEDE
-QUIEVRAIN AMB/17 MAI 58 cds, also Hamburg bs.,
rich colour, very fine. This is one of the four known
double rate covers. Very attractive and rare exhibition
showpiece. Cert. Obermiiller (1990)

(Facit 5 “four known")

Start SFr. 15.000

David Feldman
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Sweden

80052 [<

FRANCE: 1858 126 blue together with 1872 256
brown tied on cover to Cognag, France by
STOCKHOLM/31.8.1872 cds's,several other mkgs.
Most attractive and rare mixed issue franking in very
fine quality. Cert. Harbrecht (Facit 9 + 25)

Start SFr. 3000

80054 [

GERMANY : 6sk (2 singles) + 24sk all tied
WERNAMO/17.12.1856 boxed cancel on cover to
Rostock, Germany via Denmark, two Hamburg bs’s,
one 6sk with marginal crease and 24sk with BL perf.
defects. This cover is the only recorded example of
the double rate postage. Unique exhibition piece.
Cert. Obermiiller (1990) (Facit 3 + 5 “one known”)

Start SFr. 30.000
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80053 =

GERMANY : 24sk cancelled boxed RUNNEBY/3.7.1855 on small
envelope to Bad Rehburg in Hannover, boxed black " Aus
Schweden/per Stralsund” and “FRANCQO”, also YSTAD/6.7.1855
bs bs. This was only the 3rd day of issue of these stamps! Very
fine for this and extremely rare early date. Cert. Obermtiller (1990)
(Facit 5 SK75'000+)

Start SFr. 10.000

@)

David Feldman
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80055 X

INLAND (GOTHEBORG): 3sk (PAIR and single) + 4sk (2 singles of very
different shades) all cancelled LIDKOPING/27.12.1855 on cover to
Gotheberg. One 4sk removed for examination and one 3sk with sl.
crease. Very fine for this. This is the only known cover with this franking.
Great rarity and outstanding exhibition item. Cert. ObermUiller (1890)
(Facit 1+2, rate not listed)

Start SFr. 50.000
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80057 =

NAPLES (ITALIAN STATES): 4sk + 6sk + 24sk all cancelled
GOTHEBORG/12.5.1856 cds'’s on cover to Naples, ms Franco, on
reverse several markings incl.K.S.& N.PA./HAMBURG/15.5.1856 red
NAPOLI 1856/23.MAI and red oval framed FRANCA, very fine This is the
only known cover with this franking. Unique exhibition item. Cert.
Cbermdiller (1990)

(Facit 2+3+5 “one known”)

Start SFr. 30.000

<
80056 =

INLAND (ULEABORG): 4sk + 8sk (two singles) all
cancelled STOCKHOLM/22.8.1856 cds's on attractive
clean cover to Uleaborg, black oval FRANCO. Superb
and rare, more especially in this quality.

Cert. Obermlller (Facit 2+4)

Start SFr. 6000

David Feldman RARITIES OF THE WORLD a7



Sweden

80058 =

PAPAL STATES: 3sk + 4sk + 24sk making the 31sk
rate to Rome all cancelled STOCKHOLM/12.1.1857
cds's, via Hamburg bs, and attractive framed black
“Aus Schweden”, very colourful and rare (4 such
rated covers known to ltaly), copy cert. ObermUller
(Facit 1 + 2 + 5 SK450'000)

Start SFr. 40.000

48 RARITIES OF THE WORLD
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80059 &<

RUSSIA: 4sk + 6sk tied by STOCKHOLM/15.9.1857
cds's on neat folded cover to St.Petersburg, very fine
and fresh, cert. Obermdiller (1990)

(Facit 2 + 3 SK80'000+)

Start SFr. 10.000

David Feldman



80060

ST.BARTHELEMY (WEST INDIES): 3sk PAIR + 24sk PAIR together
cancelled CARLSKRONA/13.1.1857 on cover to St. Barthelemy, West
Indies. Hamburg bs and London PAID cds. The stamps had been affixed
across the top of the cover which has now been refolded to show the
complete franking. This is the ONLY KNOWN skilling cover to
St.Barthelemy which was Sweden’s only colony. Franked with the rarest
of all Swedish classic stamps, this cover must rank as the maximum item
of the first issue! Incomparable exhibition item.

Cert. Obermuller (1990) (Facit 1 + 5 “one known”)

Start SFr. 50.000
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Sweden

80061 ©«

ST.BARTHELEMY (WEST INDIES):1858 306 x 4
singles all tied GOTEBORG/10.10.1870 cds's on cover
to St.Barthelemy, West Indies, various other mkgs.
incl. Wandrup Flensburg and Paris bs’s, London PAID
etc. showing the route via Denmark, France and
England. The cover sl. tropicalised as can be
expected. This is one of 3 known 6re franked covers
and the only one with this franking. Outstanding
exhibition item for this issue. Cert. Obermiiller

(Facit 11 “one known™)

Start SFr. 10.000
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80062 ©

1856 Black Local Issue - TETE-BECHE pair. The famous 1856
black local issue in a téte-bé&che horizontal pair, positions 67 and
77 from the first plate. The pair is cancelled by two star types,
one covering both stamps. The pair is joined by 2/3 perforations.
Sjoman’s 1970 certificate describes the item as follows: “A most
interesting and rare item, as the stamps are placed in a
téte-béche position in relation to each other. The positions of the
perfs have been stated in comparison with singles of the 4
skilling banco stamps from the turn of the year 1857/58. To get a
definitive and determining proof that the stamps make a pai, it is
required to compare with a pair of skiling banco issues in the
same position.” Meantima this and other tests have been made
and all the findings confirm the authenticity.

The lot is accompanied by much documentation including the
authoritative expert certificates of Einar Lundstrom (1985), Mats
Ingers (1986), Bo Erik Stavenow(1986) and Helena Obermiiller
(1991). The item has been much talked about and the subject of
great publicity, newspaper articles, interviews and general
promotion over the last 20 years. It is listed in the Facit catalogue
as No. 6a2 and is unigue.

Exhibitions: Stockholmia 1974, Stockholmia 1986 Without doubt
the most famous item in Swedish philately after the 1855

3sk yellow error of colour, and a great world rarity

and exhibition item.

(Facit 6/TB "one known")

Start SFr. 100.000
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Trinidad Turkey

80063 ©

1847 'LADY McLEQOD' (5¢) blue, large
even margined single, used with pan
cross, a superb example of this popular
rarity, cert. Diena (SG 1 £7000+)

Start SFr. 6000

80064 ***

1863 2Ghr. black on blue, thin paper,
type Il, vertical BLOCK OF 8, very fresh
mint with original gum, a corner stamp
paper worn through at one place,
exceptionally fine for this multiple (2 x8)
which shows the téte-béche position
within two blocks of four and the
inter-pane téte-béche position. Extremely
rare exhibition multiple of the Toughra
issue ex. Passer

Start SFr. 7500
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80065 X

1863 First Issue 20pa + 1Ghr + 2Ghr + 5Ghr(2) mixed
margins altogether on cover. Extremely rare complete
first set on same cover, signed Calves

Start SFr. 12.000
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United States of America 80066 =

1867 Cover from Stockion, USA franked 10c + 12¢,
via Panama (cds) to Dunedin, New Zealand. This
cover with ms “forwarded by Taylor & Co, and
addressed to Messers Bates & Co. at Dunedin "for
Capt. Harriman at Lyttelton, New Zealand.” The cover
was refranked in New Zealand with the Chalon 3d
imperf cancelled "C* aside Christchurch cds, and its
arrival at Lyttleton confirmed by that backstamped
cds. A truly remarkable mixed country franking on a
cover paying the forwarding charges. Cert. Holcombe

Start SFr. 8000
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ottilie Brummer; ~*
ORIGINAL MAXL'S
243 East 86th street.

Airmails: Crash Mail

<
80067

1869 Cover despatched from USA franked 1869 15¢
type |l to Paris routed via the foreign mail office at
New York, Nov.11 On arrival at Paris it was
re-forwarded to Alexandria, Egypt franked again with
France 40c Lauré correctly paying the French fee. In
Alexandria on arrival, the French stamp was partly
torn off to leave space for the new forwarder to write
in a further forwarding address to the American
Consulate at Cairo and an Egyptian 1pi was applied
to pay the new forward -ing postage. This is clearly a
remarkable usage of the stamps of three countries.
Unique and fascinating exhibition item

Cert. Holcombe

Start SFr. 50.000

@} David Feldman

 NE-YORK— CITY.; Pima | 'AJ
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80068

1937 "HINDENBURG" Zeppelin crash at Lakehurst,
New Jersey, USA, small card from Munich to New
York City, 4 stamps intact, one missing, 2 large
circular special Hindenburg cancels, singed on top &
bottom, cellophane Ambulance envelope with Post
Office sealing labels, expert certificate from Arthur
Falk states "This crash cover is one of the finest
known examples recovered", very rare (AAMC 37.3)

Start SFr. 8000
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David Feldman

Private Treaty Collections

Great Britain
“The Stamps of the Circular Delivery
Companies”.

The Exhibit collection of these rare issues
including a wealth of research material and
detailed documentation forming what is probably
the most comprehensive group of these issues
extant.

The following issues are included:

Edinburgh and Leith Parcel Delivery Company
Edinburgh and Leith Circular Deliver Company
Metropolitan Circular Delivery Company
National Circular Delivery Company

Glasgow Circular Delivery Company

Aberdeen Circular Delivery Company

Dundee Circular Delivery Company

Liverpool Circular Delivery Company

London Circular Delivery Company

London and Districts Circular Delivery Company.

The collection includes three covers from the
Edinburgh and Leith Circular Delivery Company
(BPA certs) which are exceedingly rare. Five
large volumes accompany the exhibit volume,
and these are "packed” with substantial
back-up and reference material including many
complete sheets, imperforates, varieties scarce
and rare types and shades, multiples and blocks
showing settings and platings, etc.

The collection has been catalogued according to
the Harman 1980 handbook (a copy is included)
for a total of approximatively £70'000. An
outsanding and unique offer.

Price on request.

Falklands Islands

“The War Tax Stamps 1918-1920"

A specialised study and Exhibit collection
beautifully mounted and written up on 53 album
pages, including a wealth of research information
and detail forming what is undoubtdly the most
comprehensive collection of this issue.

The following is a brief outline of the contents:

1st Overprinting on 6 pages, with the famous
1/2d complete sheet of 60 showing

inverted albino impression in top margin

and reversed albino impression in right margin.

2nd Overprinting on 3 pages, with 1d double
ovpt, one albino and 1s left margin pair showing
ovpt in margin only 12 known.

3rd Overprinting on 13 pages, with 1s double
ovpt one albino, 1d double ovpt and the very
rare 1/2d block of 4 with albino impression only.

4th Overprinting on 6 pages, with the scarce
‘Raised spacer' on 1d.

5th Overprinting on 12 pages, with is double
ovpt one albino and 1s block of 4 double offset
but no albino impression.

Used selection on 12 pages etc.

This collection includes many other varieties and
plate flaws much of which is easily seen on the
sheet reconstruction and 14 complete sheets.

A unique offer.

Price on request.

David Feldman
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BIDDERS - VERY IMPORTANT

1. “OFFER " indicates that the estimation is left to the discretion of bidders in view of the
quantity, special character or gualtty of a lot.

2. Bids shou'd be, in most cases, above the estimate to have a good chance of
SUCCESS.

3. If you cannot attend the auction personally, please send us your bids as early as
possble. Al bids are treated with the oreatest discretion and in your best

CONDITIONS OF SALE

This auction takes place publicly. Participation means acceptance in full of the
following conditions as well as any rights and obligations arising therefrom. These
same conditions also apply o all ransactions in auction lots taking p'ace outside the
sz'e. DAVID FELDMAN S A organiser of the auction, acts as an agent only and is not
liable for any default(s) of purchaser(s) and/or vendor(s).

1. THE AUCTION LOTS ARE OFFERED

1.1 As presented in the auction catalogue: Lots are meticulously described and with
the greatest care, however without respansiolity. Pnotographs count as part of the
description with regard to the margins, perforation, centring, postmarks and all other
visible attributes. The description of the lots mentions if the items are signed by
recognised experts and/or accompaned by expert cerlificates.

1.2 As viewed: Before and during the auction sale, al lots may be examined as
schedu'ed in the auction catalogue, Persons aftending the auction and‘or who have
viewed any lots before the auction and‘or biddar's representatives and auction agents
are understood to have examined all lots which they purchase and accept them as
they are at the moment of tha knocking-down and not necessarily as described.

2. AUCTION BIDS
2.1 The auction bidding steps are as follows:

SFr. 50 -100 SFr. 5 SFr.  2000- 5000 SFr. 200
SFr.  100-200 SFr. 10 SFr. 5000 - 10000 SFr. 500
SFr.  200-500 SFr. 20 SFr. 10000 - 20000 SFr. 1000
SFr.  500-1000 SFr. 60 SFr. 20000 - 50000 SFr. 2000
SFr. 1000 -2000 SFr. 100 SFr. 50000-100000  SFr. 5000

Bids in-between these steps will be adjusted accordingly to the next highest bid step.
The bidder is bound by his offer until a higher bid has been validly accepted.

2.2 DAVID FELDMAN S.A. is authorised to bid for clients in accordance with their
bidding instructions. DAVID FELDMAN S.A. may a'so bid on beha'f of vendors in cases
whera reserve prices have been fixed. In these cases, the vendor is treated as a buyer
and the auctioneer shall bid on his behalf up to reserve prices.

2.3 Written bid orders received by DAVID FELDMAN S.A. before the auction sale have
priority over room bids in every case. Clents giving bidding instructions to DAVID
FELDMAN S.A. may make aiternative offers and/or mit the total of the'r expenditure in
atlvance. Bids marked "BUY " are considered as up to ten times the printed estimate
price. Bids must be in Swiss francs. Bids mads in other currencies will ba converied
into Swiss francs at the market rate of the day of receipt by DAVID FELDMAN S.A. Bids
are standing and hold good for at least 60 days from the auction period. DAVID
FELDMAN S A reserves the right to invoice bidders up to the end of the 60 day period,
payment being due immediately.

3. THE AUCTION

3.1. The auction will be held under the control of the relative city council as supenvising
authority. The participating head of councl, the council and the county refuse any
lFability.

3.2 Prerogatives of David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN S.A. may withdraw,
group differently, divide or refuse to knock down any lot of this sale. DAVID FELDMAN
S.A. reserves the right to refuse any bid orders and/or to refuse admittance to the
auction room, at its discretion, to anybody whatsoever. DAVID FELDMAN S.A. cannot
be held responsible for any physical accident that may occur on the premises of the
auction.

3.3 Bidder's representatives and auction agents: Any person biddng for the
account of a third party is fully liable for any obligation arising from this auction. This
responsbilty is notably applicabla for the verification of the condition and for the
payment of bought lots.

3.4 Adjudication: Each lot is sold on behalf of the respective owner to the
highest bidder, In addition to the sale price, the buyer pays a commission of 15
per cent. On the fall of the gavel, liability for the knocked-down lots passes to the
bidder whose bids have been accepted. The lots are given to the buyer when the
sale price and the commission are paid in full.

ICHA (Sales Tax) — Notes for guidance:

Buyers domiciled abroad are not l'abls for this tax once the goods are duly exported
from Switzerland.

DAVID FELDMAN S.A. are pleased to arange th's export; alternatively, clients may
make their own arrangements and furnish DAVID FELDMAN S.A. with proof of export,
stamped by Swiss customs.

Swiss who'esalers, on presentation of the'r * Grossiste” cards, do not pay this tax. Any
purchases by buyers who wish to keep their purchases in Switzerland will be liable to
ICHA at 6,235 of the purchase price.

3.5 Payment: In the case of buyers attending in person, sale price plus commission
are due for immed ate payment in Swiss francs against delivery of the lots. Payment in
foreign currencies is accepted at the rates of exchange of the day as quated by one of
the principal Swiss banks. The mail bidders who wera successful and the buyers
attending the auction in person with whom it has been expressly agreed that they pay
after the sale, are due to pay the sale price and the commission an receipt of the
auction involce. In these cases, DAVID FELDMAN S.A. keeps the adudicated lots
which are defivered to the buyers on full settlement of their account. Delivery of the
purchased lots by post or any other means if instructed by the buyer including cost of
normal transit insurance cover is at the expense of the buyer.
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interest, as if you were in the auction room. The knocking down of a lot will be done at
the lovest possble price, and not necessarily at your highest bid. For example, ona lot
EST. SF 200, you bid SF 400, and the best bid beneath yours is SF 300, you will obtain
the lot at the next bid which is, in this case, SF 320.

4. The auction takes place in many languages, depending on the attendance of the
roomn.

3.6 Special credit facility: DAVID FELDMAN S A. may offer a special credit faciity for
buyers. In these cases, the buyer may choose to pay a minimum of 25 per cent of the
total invoice on receipt, and the balance over a maximum pericd of 6 months, paying
an equal instalment at the end of each month. Interest plus charges of 1.25% is dzbited
to the buyer's account at the end of each month. When the special credt facility has
been granted, the buyer understands that any c'aims regarding his purchases must be
made within 30 days of the auction sa'e date, even though the lots may be held by
DAVID FELDMAN S A, awaiting full settlernent of the account. Unti defivery, all lots may
be examined by their respective buyers at the offices of DAVID FELDMAN S.A.

3.7 Pledge: Until full settlement of the account, the buyer granis to DAVID FELDMAN
S.A apledge on any and a!l properties held by DAVID FELDMAN S.A., acquired prior
to, during and/or after this auction. This pledge secures the repayment of any amount
due in principals, interests, commissions, costs and other possible fees.

DAVID FELDMAN S.A. is entitled, but not obfiged, to realze freely the pledge asels
without further formalities and without previous notice if the buyer is in default with the
payment of his debts or with the fuiftment of any other oblgation hereunder. For this
purpose, DAVID FELDMAN S.A. is not bound to comply with the formalties of the
Federal Law dealing with actions for debt and bankruptey proceedings; in addition,
DAVID FELOMAN S.A. may choose to institute or go on with the usual proceedings
without having beforehand sold the pledged goods and without having moreover given
them up.

4. GUARANTEE

4.1 Extent of the guarantee: Subject to paragraph 4.3. below, the authenticity of a'l
phiatelic items sold in the auction is guarantesd for a period of 30 days from the
auction date, with the express exclusion of any other fault(s). Any reclamation
regarding authenticity must come to the notice of DAVID FELDMAN SA. on the
defivery of the lots but at the latest within 30 days from the auction date. Before
delivery, which may take p'ace after the 30 days period, the lots purchased may be
examned at the Geneva offices of DAVID FELDMAN SA. The buyer whose
reclamation is mads after 30 days from the auction date loses all rights to the
guarantee, Such reclamation will not be valid.

If an extension of the perod is required in order to substantiate the claim with an
expertise, a request for such extension must be mads to DAVID FELDMAN S.A_ within
30 days of the auction date. No request for extension will be considered beyond this 30
days period. The resuits of the expertise for which an extension was agreed must
come to the natice of DAVID FELDMAN S.A. within 3 months of the auction date. No
further extension of the peried will be considered without the express agreement in
writing of DAVID FELDMAN S.A. Only claims, expertise results or other detals which
are made within the agreed periods will be vald.

4.2 Expertise and counter-expertise: Shou'd the authenticity of a lot be questioned,
the buyer is obfged to provide an expertise or counter-expertise from a prominent
expertinthe fie'd, justifying the clam, If a stamp is found by a recognised expert taking
financial responsbility for emors to have been forged, he may mark it accordingly.
Conseqguently, the marking ‘FALSCH" (forged) is not considered an atteration. In the
case of such reclamation, DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to request, at its
own discretion, cne ar mare further expertises. Al expertise and relative charges
accrue to the vendor's account in the case of a justified claim, or to the buyer's account
if the claim is not justified. In the case of a justifed clam, the lot is taken back and the
adjudication price plus the commission are refunded to the buyer.

4.3 Exclusions: Lots described as colections, accumulations, selections, groups and
those containing dupficates, cannot be the subject of any claim. Claims concerning
lots described as a set or groups of sets containing more than one stamp, can only be
consdered under the terms of paragraph 4.1 above if they relate to more than one third
of the total value of the lot.

4.4 Late payment: If the payment of the adjudicated price plus commission due by
the buyer is not made withn 30 days of the date of the auction, DAVID FELDMAN S.A,
reserves the right to cancel the sale and dispose of the lot(s) elsewhere and/or to make
arecourse to any legal proceedings in order to obtain payment of the amounts due as
well as for any incurred damages and losses. An annual charge on overdue payment of
at least 18 per cent plus expenses incurred is chargeab's on any outstandng amount
after 30 days of the date of the auction. The buyer who is in default in any way
whatsecever has no right of claim under any circumstances.

5. APPLICABLE LAW AND JURISDICTION

This auction as well as any rights and obligations arising therefrom shall be
governed exclusively by Swiss law. Any legal action or proceeding with respect
to this auction shall be submitted to the exclusive jurisdiction of the courts of
Geneva, subject to appeal to the Swiss Federal Court in Lausanne.

In every case, DAVID FELDMAN S A. shall also be entitied, at its discretion, to sue any
buyer in default at his place of residence; in such case, Swiss law shall remain
applicable.
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INFORMATIONS IMPORTANTES A L'INTENTION DES ENCHERISSEURS

1. La mention « OFFRE = indique gue I'estimation est laissée 4 la discrétion des enchérisseurs
en raison de la quantité des timbres regroupés dans le lot ou du caractére exceptionna! de
CaUx-Ci.

2. Dans la plupart des cas, les offres devralent étre supérieures a I'estimation pour avor de
borines chances de succés.

3. Sivous ne pouvez pas participer & la vente personnetement, veulez nous fare parven'r vos
offres par écrit le plus rapidement possible. Nous nous occupons de toutes les enchéres avec

la plus grande d'scrétion et veons & la sauvegarda da vos intéréts, comme si vous étiez dans
la sae de vente ! L'adjudication se fa't au prix le plus bas possible et non pas nécessairement
au maximum de vatre offre écrite. Par exermple, vous faites une offre de SFr. 400 pour un lot
dont I'estimation est de SFr. 200 et pour lequel la me'sure offre que nous.ayons, a part la
votre, s'ééve & SFr. 300; ansi vous cbtiendrez le lot au prix de la surenchére suivante,
¢'est-a-dire au prix dz SFr. 320.

4. La vente se déroule dans diverses langues, en fonction des exigences des enchénisseurs,

CONDITIONS GENERALES APPLICABLES A LA VENTE AUX ENCHERES

La présente venle aux enchéres est pubfigue et la participation & ce'e-ci impligue une
adhésion totale aux conditions décrites ci-dessous ainst gu'sux droits et obligations qui en
découlent. Ces mémes conditions sont applicables 4 toute transaction en reation a des piéces
ou des lots faisant partie da |a vente aux enchéres et conclue en dehors de ces-ci, La Maison
DAVID FELDMAN S A., organisatrice de 1a présente vente aux enchéres, agt exclusivement
comme mandataire et n'assume donc aucune responsabiité quelconque en cas de
manquement(s) des acheteurs el/ou vendsaurs.

1. LES LOTS SONT MIS EN VENTE

1.1 Sur la base de leur présentation dans le catalogue: Les lots sont décnifs avec le plus
grand soin sans toutefols engager la responsabiité de la Mason DAVID FELDMAN SA. Les
phatographies font partie intégrante des descriptions pour ce qui est des marges, de 1a
dentelure, du centrage, des ob! 1érations et de toute aulre qua'lé apparente. La description
das lots mentionne si les piéces sont sgnées par des experis et/ou sont accompagnées da
certfcats d'expertisa.

1.2 Sur la base de leur examen sur place: Tous les lols peuvent étre examinés, avant et
pendmt la vente, aux horaires indiqués dans le catalogue de vente. Les acheteurs ayant
examing les lots avant la vente et/ou y participant personnefement et/ou y étant représentés,
sont censés avoir examiné tous les lots achelés et les accepter dans I'état o0 ils se trouvent
lors de I'adjudication, indépendamment de la description figurant dans le cata'ogue.

2. LES OFFRES D'ENCHERES

2.1 Chaque offre d'enchére doit étre supérieure a ce''e formulée précédemment selon I'échela
suivante:

SFr, 50 -100 SFr. 5 SFr. 2000 - 5000 SFr. 200
SFr. 100 -200 SFr. 10 SFr. 500010000 SFr. 500
SFr. 200 -500 SFr. 20 SFr. 10000 — 20000 SFr. 1000
SFr. 500 -1000 SFr. 50 SFr. 20000 - 50000 SFr. 2000
SFr. 1000-2000 SFr. 100 SFr. 50000 — 100000 SFr. 5000

Les offres se situant entre ces montants seront arrondies & la surenchérs superieure.
L'enchérisseur est [ par son offre tant qu'une nouve'le surenchére n'a pas été valab'ement
formulée par un autre enchérisseur.

2.2 DAVID FELDMAN S A est autorisés & enchérir pour le compte d'acheteurs qui lui font
parvenr des offies d'enchéres écrtes. La Maison DAVID FELDMAN S.A. est égaement
autorisée & enchérr pour le compte de vendeurs lorsque des prix de réserve ont &té fixés. Siun
vendeur fe des prix de réserve pour certains de ses lots, i sera alors considereé comme un
acheteur et la M n DAVID FELDMAN S.A. enchérira pour le compte de celui-cl jusqu'a
concurrence des prix de réserve fixés.

2.3 Les offres d'enchéres écrites reques par DAVID FELDMAN S A. avant a vente, sont dans
1ous les cas priorita'res sur les offres d'enchéres fattes dans la sa'e de vente. L'enchérisseur
donnant un ordre d'enchéres écrit peut faire des offres afternatives et/ou Imiter le montant
g'obal de ses offres. Les offres d'enchéres données =a acheter = sont considérées comme
pouvant atteindre jusqu'a 10 fois 1a valeur de 'estmation imprimée dans le calalogue. Les
enchéres doivent elre faites en francs suisses. Les offres d'enchéres belées en d'autres
mannaies seront converties en francs suisses au cours du jour da leur réception par la Maison
DAVID FELDMAN S.A. Toute offre écrite d'enchéres est considérés comma fiant son auteur
pendant 60 jours aprés la date dz 1a vente aux enc La Maiscn DAVID FELDMAN S A_est
done en droft da facturer la marchandise & I'enchérisseur jusqu'a l'expiration ds ce délai. Toute
facture reque par celui-ci est da ce fat valable et doit étre payée immédatement.

3. LA VENTE AUX ENCHERES

3.1 La vente aux enchéres se déroule sous le contrdle d2 I'autorité compétente qui n'assume
cependant aucuna responsabitté quelconque da ca chef.

3.2 Prérogatives de David Feldman S.A.: La Mason DAVID FELDMAN S.A. est en drot
selon sa lbre appréciation de retirer, de diviser cu de grouper les lots faisant partie de la
présente vente ansi que de refuser I'adjudication de n'importe lequel desdis lots. La Ma'son
DAVID FELDMAN S A se résenve le droit de refuser seon sa lbre appréciation toute offre
d'enchéres et/oul'entrée de la sale de vente & n'importe quel'e personne quele qu'e’e sot. La
Masen DAVID FELDMAN S A nassume aucune responsab’té queicongue en cas de
dommage corporel survenu sur les feux da la vente,

3.3 Représentants et Agents de Vente aux Enchéres: L'enchérisseur qui agt pour le
compte d'un tiers engage son entidre responsab’ié personng’e en particuler en ce qui
concemne toutes les oblgations contractées dans le cadre de la présente vente. Cette
responsah’té s'étend notamment & la vérification de la quafité des lots achetés ainsi qu'au
rég'ement uitérieur de la facture des lols acquis.

3.4 L'adjudication: Chaque lot est adjugé au plus offrant pour le compte de son vendeur
respectif, Une commission de 15% est facturée en sus du prix d'adjudication par la
Maison DAVID FELDMAN S.A. A la tombée du marteau, les profits et risques des lots
ainsi adjugés passent a I'enchérisseur dont I'offre a été acceptée. La marchandise ne
sera cependant remise a l'acquéreur qu'au moment du réglement intégral du prix
d'achat et de la commission dus.

ICHA (Taxe a la vente) — Note indicative:

Les acheteurs domicii£s & I'étranger ne sont pas soumis & cette tave, & condtion que les
marchandses soient exportées hors de Suisse.

DAVID FELDMAN SA. se fera un plaisir de s'occuper dz I'exportation de ces marchandses.
Les clents peuvent aussi falre cette exporation par leurs propres moyens; dans ce cas, I's
daivent fournir a DAVID FELDMAN S A. une attestation dument signée et timbrée par les
douanes suisses.

Les commiergants suisses, sur présentation de leur carte de grossiste, ne sont pas soum's 8
cette taxe.

Toute acquisition par des acheteurs dés'rant garder la marchandise en Suisse est soumise & la
taxe Icha de 6,2% sur le prix d'achat.

3.5 Paiement: Les adudicataires présents sont tenus de payer comptant en francs su'sses le
prix d'achat et la commission conlre remise da la marchandise acquse. Le paement en
monnaes étrangéres est acceptd au cours du jour tel qu'établi par una des grandss banques
susses. Les enchérisseurs par comespondance auxque's un lot est adugs ansi que les
zdudcataires présents auxquels la Ma'son DAVID FELDMAN S A accorde I'autorisation
rupresse d'acquiter les montants dus aprés la vente, sont tenus de payer le prix d'achatetla
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commission dus a réception de la facture de 1a vente aux enchéres. Dans ce cas, la Malson
DAVID FELDMAN S A conserve les lots adjuges gui ne seront remis & leurs acheteurs qu'a
réception par la Ma'son DAVID FELDMAN S A. du paiement intégral des montants dus. Sauf
instructions spéciales da I'acheteur, I'envol des lots s'effectue par la poste, danstousles cas a
ses fra's; la Maison DAVID FELDMAN S A assure, de manére usuel'e, la marchandiss pour le
transt, les frais d'assurance étant également & la chargs de 'acheteur.

3.6 Facilités de paiement: La Maison DAVID FELDMAN SA. accorde, selon sa lbre
appréciation, des facités de palement aux acheteurs. L'acheteur au bénéfice de telles faciités
paie un montant minimum de 25 54 du mentant total de la facture dés réception da cells-ci pu's
acquitte le solde encore di en mensua'tés égales sur une périoda de 6 mo's maximum. Un
intérét annuel plus les fra's encourus au taux de 1.25% sont perqus par la Maison DAVID
FELDMAN S.A. Lintérét est débité chague mols au compte du client. En cas d'octroi da
faciités de paiement, la Maison DAVID FELDMAN SA. garda les lois adjugés jusqu'au
palement intégral des montants dus par I'acheteur, étant précisé que I'acheteur peut, en tout
temps avant lvra'son, examiner la marchandise acguise auprés de la Mason DAVID
FELDMAN S A_Par alleurs, I'acheteur perd toul droit de réclamation tel que prévu sous chifre
4 ci-dessous, 30 jours aprés la date de la venta aux enchéres.

3.7 Droit de gage: Jusqu'au pa'ement intégral du montant dd, I'acheteur conféra & DAVID
FELDMAN S.A. un drot de gage sur la totalté des lots gardés par DAVID FELDMAN S A,
acquis avant, pendant et/ou apres la présente vente aux enchéres. Ce gage garantit le
remboursement de tout montant da en capital, intéréts, commissions et frais éventuels.
DAVID FELDMAN S A est autorisée, mais non obfigée, a réaliser les gages sans aulres
forma!tés et sans préavis si 'acquéreur est en demeure pour le paiement de sa delle ou
I'exécution d'une obligation gquelconque. DAVID FELDMAN S A pourra dans tous les cas
réalser les gages de gré a gré. A cet effet, e'e n'est pas tenue d'obsenver les formaltes
prévues par la Lol fédérale sur la poursuite pour dette et la faiite; DAVID FELDMAN S A est
Iibre en outre d'introduire ou de continuer une poursute ordinaire, sans avoir préalablement
réalsé les gages et sans renoncer pour autant a ceux-cl.

4. GARANTIE

4.1 Etendue de la garantie: Sous résenve ds 'articls 4.3 ci-aprés, 'authenticité de toutes les
pitces phiatéliques vendues aux enchéres est garantie pendant 30 jours AComp‘er daladate
da la vente aux enchéres. Toute garantie d= défaut ou auire garantie de queique nature qu'ele
soit est expressément exclue. Toute réclamation concernant l'authenticité doit étre transmise &
DAVID FELDMAN S A, dés récagtion des lots, ma's au p'us tard dans les 30 jours & compler de
la date de la vente aux enchéres. Avant la lvraison, qui peut intervenr aprés ce délai de
30 jours, les pléces phiatéiques acguises peuvent étre examinées auprés de DAVID
FELDMAN 5.A_ L'acheteur dont la réclamation panvient & DAVID FELDMAN S A aprés ce d2lal
da 30 jours & compter de la date de la vente aux enchéres perd tout drot & la garant'e. Sa
réclamation ne sera pas prise en considération par DAVID FELDMAN SA,

Si un délal supp'émentaire pour formuler une réclamation ée a I'authenticité d'une piéce
phiatéique s'avére nécessare, la demande dot en étre fate a DAVID FELDMAN S A dans le
délai de 30 jours & compter de la date de la vente aux enchéres. Aucune demande parvenue
aprés ce délal da 30 jours 4 DAVID FELDMAN SA ne sera prise en considération. Les
résu'tats de I'expertise pour laquee un d&ai a &1é accordd doivent parvenir a DAVID
FELDMAN S A. dans les trois mois a compter de la date de la vente aux enchéres. Un délal
supplémentaire ne peut élre accordé qu'avec I'accord écrit de DAVID FELDMAN S A Seuls
les réclamations, résultats d'expertise ou autres notifications parvenus dans les déla’s seront
pris en cons'dération par DAVID FELDMAN S.A.

4.2 Expertise ou contre-expertise: Lorsqua I'authenticité d'un lot est contestée I'acheteur
est tenu de produre un certficat d'expertise cu de contre-expertise émananl d'un expert
quatfié justfiant sa réclamation. Si I'expert reconnu, assumant toute responsabiité en cas
d'erreur, juge que le timbre a été fa'sifé, il peut le marquer en conséquence; les signes = FAUX -
ou ~FALSFIE» ne constituent pas n'Dr‘ une altération du lot. En présence d'une tele
réclamation la Maison DAVID FELDMAN S A. se réserve le droit de demander selon sa libre
appréciation une ou plusieurs expertises subséquentes dont les frais seront ms a charge du
vendeur dans I'nypothése ol la réclamation de I'acheteur est fondée. Dans le cas contraire
I'acheteur supportera tous les frais d'expertise encourus. Lorsque la réctamation est fondée, le
lot est repris et le prix d'adjudication ansi gue la commission sont intégralement remboursés &
I'acheteur.

4.3 Limites de la garantie: Les lots décrits comme coleclions, s£'ections ouU groupes, ceux
formés de doubles et d'accumulations, ne peuvent faire I'objet d'une réctamation quelconque.
Les réclamations concemant les lots décrits comme série ou grouges de séries contenant plus
d'un timbre, ne sont prises en considération dans les lrmites de I'artic'e 4.1 ci-dessus que si
eles porlent sur plus d'un tiers de la va'eur totale d'acquisttion du lot.

4.4 Paiement tardif: Si le palement du prix d'achat et de la commission dus par |'acheteur
n'intervient pas dans les 30 jours & compter d2 la date de la vente aux enchéres, la Maison
DAVID FELDMAN SA. se réserve le drot d'annuler la vente et de disposer du{des) lot(s)
concerné(s) et/ou d'agr par toute vo'e de drot utie contre I'acquéreur afn d'cbtenir le
palement des montants dus et/ou d'éventuels dommages-intéréls. Un intéréts + frais
moratoire da 189 I'an sera pergu sur toute somme due par I'acheteur 30 jours aprés la date de
la vente aux enchéres. Le débiteur défalant perd en outre tout drot de réclamation tel que
prévu sous chifire 4 ci-dessus

5. DROIT APPLICABLE ET FOR COMPETENT

La présente vente aux enchéres ainsi que tous les rapports juridiques qui en découlent
seront soumis au Droit suisse exclusivement. Toute action légale ou procédure
concernant la vente aux enchéres ainsi que les rapports juridiques qui en découlent
seront soumis & la juridiction exclusive des tribunaux de Genéve, sous réserve d'appel
au Tribunal fédéral suisse & Lausanne. Dans tous [2s cas, la Ma'son DAVID FELDMAN S A
se réserve le dro't de poursuivre tout acheteur défatlant & son ieu de résidence, auquel cas le
Drot Suisse reste applicable.
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BIETER - WICHTIGE MITTEILUNG

1. Dig Anmerkung = GEBOT » heisst, dass wir de Schitzung dem Bigter Gberlassen, in
Anbetracht des Umfangs, der Besonderhet oder der Qua'tat des Loses.

2. Wir glauben nicht, dass Gebote unter dem Schatzwert Aussicht 2uf Erfo'g haben.

3. Fal's Sie personiich an der Versteigerung nicht telnehmen konnen, bitten wir Sig, uns Ihre
Gebote sobald wie moglich zukommen zu lassen. Alle Cebote werden mit grosster Diskretion
und streng interessenwahrend behande’t — a!s ob Sie persdnich anwesend waren. Der

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN

Die Versteigerung erfolgt offentich. Beteigung setzt die volistandige Annahme nachstehender
Bedingungen, sowie der sich dareus ergebenen Rechte und Piichten voraus. Diese
Bedingungen gelten auch bei Geschaften, die ausserhalb der Versteigerung mit Auktionslosen
abgeschiossen werden. Der Versteigerer, DAVID FELDMAN S A, handsit nur als Beauftragter
und haftet fur keinerlel Verzug seitens der Kaufer und/oder Enlicerer.

1. ANGEBOT DER LOSE

1.1 Wie im Katolog dargestelit: Losbeschrelbungen werden mit grésster Sorgfa't und nach
bastern Gi Sen vorgenommen, jedoch ohne Verbindichkelt. Fotographien sind Bestandtel
der Beschretbungen, wobei die Abbidungen fur Rand, Zahnuna, Zentrierung, Stempel und
anderer sichtbarer Eigenschaften massgebend sind. Prifzeichen und/oder Alleste
anerkannter Prifer sind in der Losbeschrelbung enwahnt.

1.2 Wie besichtigt: Ale im Katalog erwahnten Lose konnen vor und wahrend der
Versteigerung besichtigt werden. Bei Auktionste/nehmern und’oder Persanen, de Lose vor
der Versteigerung besichtigten, und/oder vom Bieter bevolmachtigte Personen und Agenten,
wird die Besichiigung a'er gekauften Lose vorausgesetzt; die Lose werden in dem Zustand, in
dem sie sich beim Zuschlag befinden, angsnommen und nicht unbedingt wie beschrieben.

2. KAUFGEBOTE
2.1 Folgende Stelgerungssiufen haben Giltigheit:

SFr. 50100 SFr. 5 SFr. 2000 - 5000 SFr. 200
SFr. 100 -200 SFr. 10 SFr. 5000 - 10000 SFr. 500
SFr. 200 -500 SFr. 20 SFr. 10000 - 20000 SFr. 1000
SFr. 500 -1000 SFr. 50 SFr. 20000 - 50000 SFr. 2000
SFr. 1000 -2000 SFr. 100 SFr. 50000 - 100000 SFr. 5000

Gebote, die zwischen diesen Stufen fegen, werden der nachst hoheren Steigarungsstufe
angepasst. Bieter sind bis zur Annghme enes hoheren Gebotes an ihr Gebot gebunden.

2.2 DAVID FELDMAN S A, ist ermachtiot, gemass edoigten Anweisungen, fir Kunden zu
bisten. DAVID FELDMAN S A. ist ebenfal’s ermachtigt, gegebenenfalls fur Einteferer zu bieten,
sofern diese Reservepreise festgesetzt haben. Enleferer werden somit a's Kaufer betrachtet,
und der Versteigerer stelger fur s’s bis zum Bstrag der Resenvepreise mit.

2.3 Vor der Auklion bei DAVID FELDMAN SA. engegangena schriftiche Gebote haben
absoluten Viorrang vor Saalgeboten. Kunden, die der DAVID FELDMAN S A Kaufauftrage
gegeben haben, kdnnen Alternativgebote abgeben und/oder de Auftragssumme im voraus
begrenzen. «Buy=-{-Zum Kauf-) Csbote werden bis zum Zehnfachen des gedruckten
Schatzwertes mitgesteigert. Gebote sind in Schweizer Franken abzugeben. Solten diese
jedech in fremden Wahrungen edolgen, so werden d's Betrdgs bel Empfang zum Tageskurs in
Schweizer Franken umgerechnet. Gebote haben bls zu mindastens B0 Tagen nach
Verste'gerungsdatum Gul'tigkeil, DAVID FELDMAN S A beha't es sich vor, Bistern Lose bis
zum Ablauf deser Frist in Rechnung zu stelisn, wobel sofortige Zahlung fafig ist.

3. DIE VERSTEIGERUNG

3.1 Die Verstelgerung erfolgt unter der Mitwirkung des zustandigen Gemeindeammannamites
a's aufsichisfuhrenda Behtrde. Der mitwirkends Gemeindeammann, de Gemende und dar
Staat konnen nicht haflbar gemacht werden.

3.2 Vorrechte der David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN S A hat das Rechi, Lose
zurdckzuziehen, umzugruppieren, zu lrennen oder den Zuschlag zu verwelgem. DAVID
FELDMAN S A beha't es sich ebenfals vor, Kaufauftrage abzulehnen und’odsr Personen den
Zugang zum Auktionsraum zu venweigern. DAVID FELDMAN S.A. kann fur Unfalle, de in den
Versteigerungsraumen erfolgen, nicht haftbar gemacht werden.

3.3 Bevollmachtigte und Agenten: Wer fir Dritte bietet, hafiet fur a'e sich aus dieser
Versteigerung ergebenen Verpfichtungen a's Sofidarschuldner. Diese Verbindichket batnifft
hauptsachiich die Qualiatsprifung und Bezahlung gekaufter Lose.

3.4 Zuschlag: Jedes Los wird dem Meistbietenden zu Gunsten des Einlieferers
zugeschlagen. Zur Zuschlagsumme wird ein Aufgeld von 15 % erhoben. Beim Zuschlag
gehtdas Risiko der ersteigerten Lose auf den Bieter iber, dessen Gebote angenommen
wurden. Die Lose werden ihm jedoch erst bei voller Begleichung des Kaufpreises und
Aufgelds ausgehandigt.

WUST (Warenumsatzsteuer)

Kaufer, mit Wohnsitz im Austand sind nicht steuerpfichtig, wenn dia Ware ins Ausland
exportiert wird.

Selbstverstandich ist DAVID FELDMAN S A. immer bereitt Ihnen mit den Zaolormalitaten zu
hefen. Solten unsere Kunden diese Formalitaten se'bst erledigen, werden wir vom Schweizer
Zoll ene Kop'e Inrer Ausfuhrpapiere erhalten.

Schweizer Grossisten, werden gebeten ihre Grossisten-Karte vorzulegen, und sind somit nichit
steuerpfiichtig.

Fa's unsere Kunden winschen ihre Kaufe in der Schweiz zu behalten, wird ihnen WUST von
6,2% auf den Kaufpre's aufgeschlagen.

3.5 Zahlung: Kaufpeis und Aufge'd sind in Schweizer Franken bel Verste'gerungs-
te'nehmern sofort am Kauflag gegen Aushandigung der Losa fatig. Zahlungen in fremden
Wahrungen werden zum Tageskurs gemdss Abrechnung ener Schweizer Grossbank
angenommen. Erfolgreiche schriftiche Bieter und Versteigerungsteinehmer, deren Zah'ung
nach dem Verkaut ausdrlickich zugestanden wurde, haben Kau'preis und Aufgeld
unverzuglich bei Erhat der Auxtionsrechnung zu zah'en. DAVID FELDMAN SA. h3t de
ersteigerten Lose bs zur volistandigen Bezahlung des Rechnungsbetrages zuriick. Zustelung
der Lose durch de Post oder auf einem anderen Weg. sofern vom Kaufer gewinscht, sowie
Transportversicherungskosten, gshen auf Rechnung des Kaufers,

3.6. Kreditgewéahrung: DAVID FELDMAN S.A. ist gegebenenfals berelt, Kauern Kredt zu
gewahren. Der betretfende Kéufer zah't mindestens 25% des Gesamtrechnungsbetragss bei
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Zuschiag enes Loses erfo'gt zum tiefstmogichen Preis und nicht unbedingt zu Ihrem hchsten
Gebot: z.B. der Schatzwert enes Loses betrdgt SFR 200, Sie bisten SFR 400, und das
Hochstgebot unmitte’oar unter dem Inrigen betragt SFR 300, erha'ten Sie in d'esem Fall den
Zuschiag des Loses fur SFR 320.

4. Je nach Bedarf der anwesenden Verstelgerungstelnehmer kann d'e Auktion in mehreren
Sprachen durchgsfuhrt werden.

Erhat der Rechnung und den Saldo in gleichen Monatsraten Dber maximal 6 Maonate. Der dem
Kau‘er am Ende jedes Monats berechnete Zins betrgt 1,25%. Bei Kreditgewahrung hat
DAVID FELDMAN S A. de ersteigerten Lose gegebenenfals bis zur vollen Begleichung des
Rechnungsbetrages zurlck. Es versieht sich, dass der Kaufer die Lose bis zur Ausfieferung
jederzet bei DAVID FELDMAN SA. besichligen kann. Reklamationen bezlglich der
ersteigerten Lose missen jedoch innerha’o ven 30 Tagen nach Verstelgerungsdatum
engehen.

3.7 Pfandrecht: Bis zur volistandigen Bezahlung der ausstehenden Schuld burgt der Kunde
gegenuber DAYID FELDMAN 5.A. mit seinem durch die DAVID FELDMAN S A. aufbewahrien
Materia!, welches ihm vor, vahrend und/oder nach dem jeweligen Verkauf zugesprochen
wurde, Dieses Pfand garantert die Rickzahlung des Forderungsbetrages, der Zinsen,
Kommissienen und anderer, mog'cher Unkosten.

DAVID FELDMAN S A ist berechiigt, aber nicht verpfichtet, dia verpfandzte Ware formlos und
ohne Varankiindgung zu verdussem, softe der Kunde in Zahlungsverzug kommen odar
seinen sonstigen Verpfichtungan nicht nachikomimen. In disem Falie ist DAVID FELDMAN S A.
nicht verpfichtet, den Vorschriften des Bundesgasetzes Uber Schuldoetreibung und Konkurs
zu folgen. Im Ubrigen hat DAVID FELDMAN S A de Wahl, ein Verfahren enzuleten oder
gegebenenfalis weltterzufuhren, ohne dis Ware vorher zu verkaufen und ohne sein Anrecht auf
etreflende Material zu verlieren.

4. GARANTIE

4.1 Umfang: Unter Vorbeha't des nachstehendsn Paragraphs 4.3, ist die Echthet a'er bet
Verslelgerungen  verkauften phiatefstischen Artikel wahrend 30 Tagen nach dem
Verstegsrungsdatum garantiert. Jegiche andere Garantie oder Garantie for Feh'er ist
ausdrickich ausgeschlossen. Jegiche Reklamation bezuglich Echthelt muss unverziglich
nach Erhalt der Lose an DAVID FELDMAN S.A. gerichtet werden, spatestens jedoch innerhalb
30 Tagen nach Verste'gerungsdatum. Vor der Zustellung, de nach der 30-Taga-Frist erfolgen
kann, kénnen de erstandenden phlatelistischen Artikel bei DAVID FELDMAN S.A. besichtigt
en. EnKa dessen Rekdlamation nach der Frist von 30 Tagen ab Verste'gerungsdatum
bel DAVID FELDMAN S.A. entrifit, verfert jegiches Anrecht auf die Garantle. In diesem Fall
wird de Rekiamation von DAVID FELDMAN S.A. nicht anerkannt.
/Vird im Fa'e ener Reklamation bezigich der Echtheit enes phiatefistischen Artikels eing
Fristverlangerung bendtigh, muss diese innerhaib 30 Tagen nach Verstelgerungsdatum bei
DAVID FELDMAN SA. beantragt werden. Kenn solcher Antrag, welcher nach dieser
30-Taga-Frist bel DAVID FELDMAN S.A. entrifft, wird in Betracht gazogen. Die Prifresuitate,
fur deren Enholung eine Fristveriangerung gewahrt wurde, missen bei DAVID FELDMAN S A
innerhalb ven 3 Monaten nach dem Versteigsrungsdatum voriegen. Ene weitere
Fristveridngerung kann nur mit schrifticher Einwiligung von DAVID FELDMAN S.A. gewahr
werden. Nur dejenigen Reklamationen, Prifresuiate sowie andere Mitelungen, die innerhaln
der vorgeschriebenen Fristen entrefien, werden von DAVID FELDMAN S A in Betracht
gRzogen.

4.2 Atteste und Gegenatteste: Bei Echthetszwefeln oblegt es dem Kaufer, als
Rechtfertigung seiner Reklamation en Attest oder Gegenatlest von einem fir das betreffenda
Samme'gebist anerkannten Prifer beizubringsn. Wird eine Marke von einem anerkannten und
fur Irtumer haftenden Profer a's falsch erkannt, kann er sis entsprechend kennzeichnen. Das
ze'chen FALSCH g 't dabei nicht a's Veranderung. Bei derartigen Rekiamationen behalt DAVID
FELDMAN S A es sich vor, nach eigenem Ermessen ein oder mehrere Atteste anzufordern.
Alle Prufkosien und diesbezugiche Ausgaben falen bei gerechifertigter Beanstandung zu
Lasten des Enfeferers, anderenfalis jedoch zu Lasten des Kaufers. Bei gerechtfertigler
Beanstandung wird das Los zuriickgenommen und die Zuschizgsumme sowie Aufge'd an den
Kauter zurlickerstattet.

4.3 Begrenzung: lose, de a's Sammlungsn, Sammeiose, Dublettenposten oder
Anhaufungsn beschrisben sind, haben kenerlel Anrecht auf Rekiamation. Beanstandungen
von Losen, de als Serien oder Gruppen von Serien aus mehr a's ener Briefmarke bestehend
beschrieben sind, werden in den Grenzen des obigen Punktes 4.1. nur in Betracht gezogen,
wenn sig mehr a's en Driltel des Gesamtkautwerts des entsprechenden Loses darstellen.

4.4 Zahlungsverzug: Geht de Zah'ung der Zuschlagsumme und des Aufgeld nicht innerhalb
von 30 Tegen nach Verstelgerungsdatum ein, behalt DAVID FELDMAN S.A. es sich vor,
entweder 0as Kaufgeschaft aufzuheben und Gber die Lose andenwetg zu verfigen und/oder
auf Zah'ung des Kau'preises und Schadenersatz zu kagen. Bei Nichizahlung ausstehender
Betrage innerhalb von 30 Tagen nach Verstegerungsdatum werden jahriche Verzugszinsen
van 18% erhoben; entstandena Unkosten sind ebenfalls zurickzusrstatten. Der in Verzug
geratene Kaufer verfer in jedem Fall sein Reklamationsrecht,

5. GESETZ UND GERICHTSSTAND

Diese Auktion, sowie die daraus entstandenen Rechle und Pflichten unterliegen
ausschliesslich dem Schweizer Gesetz. Jede sich auf diese Auktion beziehende Klage
oder Rechisstreit unterliegen dem Gericht in Genf. Die zustandige Berufungsbehdrde
ist das Schweizer Bundesgericht in Lausanne.

DAVID FELDMAN S.A. behdt es sich ferner vor, den Schuldner nach elgenem Ermessen an
seinem Wohnsitz zu verklagen, vobel das Schweizer Geselz Gultigkeit hat.

David Feldman
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Encyclopaedia
of Rare and Famous Stamps
by L.N. Williams

Volume 1: The Stories

Publication December 9, 1991 - Limited Edition - Order now
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Philatelic Literature Available - 1991

A SELECT COLLECTION OF LARGE DRAGON STAMP COVERS AND POST MARKS
All color, hardbound, pp. 134 (text: Chinese and English) — By Y. C. Shih

LEDRU des ESSARTS
By Jean Louis Bonnéry

BRITISH EXTERNAL AIRMAIL UNTIL 1934
Detailed listing of flights, valuable reference for specialist — By Alexander S. Newall

CATALOGUE SPECIALISE DE LA PREMIERE EMISSION DE TIMBRES-POSTE
GRAND-DUCHE DU LUXEMBOURG
Specialised catalogue (text: French) — Presented by Soluphil S.A., R. Goebel

CYPRUS 1353-1986
History, postal history and postage stamps - By Wifrid 7. . Castle and member of the Cyprus
Study Circle

EL CORREO MARITIMO EN EL RIO DE LA PLATA
Spanish mail history (text: Spanish) — By J. M. Serra, J. M. Sempre, A. Menéndez

GESCHICHTE DER PHILATELIE - 2 volumes Each volume:
Well documented and illustrated history of the world of philately (text : German) By Carlrichard Briih/

SUBSIDIOS PARA HISTORIA DO CORREIO MARITIMO PORTUGUES

By Armando O. Vieira

HISTOIRE POSTALE DES LACS ET RIVIERES DU MONDE

An invaluable reference book (including rarity) price index — By E. Antonini and Dr. G. Grasset

MATASELLOS ARGENTINOS
Basic reference catalogue (text: Spanish) — By Juan Carlos Pedret

MISCHFRANKATUREN

By Anton Jerger

PALESTINE MANDATE ISSUES 1921-1948, THE CROWN AGENTS REQUISITION BOOKS
An invaluable reference — By Norman J. Collins

POSTAGE STAMP CATALOGUE OF THE REPUBLIC OF CHINA 1878-1977

(Centennial Edition), hard bound pp. 808 - By Y. C. Shih

PLATING GUIDE FOR THE 5 cents RIVADAVIA STAMPS PLATE “A”

By Alberto Solari

SELOS CLASSICOS DE RELEVO DE PORTUGAL

Basic reference catalogue - By Armando Mario O. Vieira

SELLOS POSTALES 1985/1986, REPUBLICA ARGENTINA
Basic reference catalogue (text: Spanish) — By Miroslavo Samowerski

STAMPS OF IRELAND
Specialized catalogue — By MacDonnell, Whyte Ltd.

THE REVENUE SURCHARGES CHINA 1897, Volume 1
Hardbound, pp. 317 (text: Chinese and English) — By John S. T. Wang

MATASELLOS EXTRANJEROS SOBRE SELLOS ARGENTINOS EMISIONS CLASICAS,
AMERICAN Y NATIONAL BANK
By Juan Carlos Pedret

THAILAND: A STUDY OF THAI MAIL
By A. Rattakul

BURRUS AUCTION CATALOGUES each
22 Different catalogues available, list on request.

(Please enclose SFr. 5 ($4) for surface mail or SFr. 10 ($14) for airmail postage for each book)

Price SFr.
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100.—
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Hotel International Zurich

International Congress Center
Am Marktplatz, Zirich-Oerlikon

Telex: Innat Zirich 556681 8 Congress-Telephene: 01/46 43 41 — Cables: Hotelinter
Direct telephone to auction 01/311 56 41 - Fax: 01/312 44 68

The hotel is well located, next to the
ZUrich-Qerlikon Station, only 15 minutes from
the Main Staticn with tram 7 or 11. By car, the
hotel is only 5 minutes away from Zirich-Kloten
Airport. It has its own bus service which runs
frequently between the hotel and the airport.
The 700-bed first class hotel has parking space
for 200 cars. It also offers a Swissair office,
branches of the Swiss Volksbank and Union
Bank of Switzerland, Hertz car rental, a
Bucherer Jewelry and watch shop, Restaurants
(Panorama Grill 32nd floor and Snack
Restaurant Marmite), Bars, Nightclub and a
rooftop swimming pool and sauna.

Reservations may be made through
David Feldman S.A.

Das Hotel liegt beim Bahnhof Zirich-Oerlikon.
Ab Zirrich Hauptbahnhof erreichen Sie es mit
Tramlinie 7 oder 11. Vom Flughafen Zirich-
Kloten gelangen Sie mit dem Hotel-Bus-Service
in finf Autominuten zum Hotel. Wenn Sie mit
lhrem Privatwagen kommen, fahren Sie direkt in
die Hotel-tiefgarage. Im 700-Betten-
Erstklasshotel stehen zu lhren Diensten:
Swissair-Biro, Autovermietung Hertz,
Schweizerische Bankgesellschaft,
Schweizerische Volksbank, Restaurants, Bars
und im 32. Stock ein Hallenbad mit Sauna.

Die Reservierungen kdénnen durch
David Feldman S.A. erfolgen.

L'hotel est situé en face de la gare
Zurich-Oerlikon, & 15 minutes de la gare
centrale de Zurich (tram 7 ou 1), et & 5 minutes
de 'aéroport de Zurich-Kloten ol I'autobus de
I'hétel vous attendra. Si vous arrivez en voiture,
un garage souterrain de 200 places est a votre
disposition. Vous trouverez aussi dans cet
établissement premiére classe de 700 lits, une
agence Swissair, des succursales de I'Union de
Banques Suisses et de la Banque Populaire
Suisse, un service location-auto Hertz, le
célébre horloger-bijoutier Bucherer, des
restaurants (Panorama Grill au 32° étage et le
snack-bar Marmite), des bars et un night-club.
Enfin, au sommet, la piscine et le sauna.

Vous pouvez adresser vos demandes de
réservation a David Feldman S.A.
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